

我市首批退役军人优待证正式发放

本报讯（记者 锦秀）3月28日上午，浑源县退役军人李芳高兴地收到了退役军人优待证。当日，我市首批180张退役军人和其他优抚对象优待证在浑源县、阳高县、灵丘县同步发放，这标志着我市正式开始发放退役军人、其他优抚对象优待证。

2021年12月14日全国退役军人优待证申领发放工作启动以来，市退役军人优待证申请，并按规定进行审核。

优待证是退役军人、其他优抚对象

人事局迅速行动，按照退役军人事务部、省退役军人事务厅的部署要求制定方案，推进确定合作银行、培训人员等各项准备工作，并在第一时间发布信息，明确本地优待证申领发放进度安排。2021年12月19日，我市通过局部先行、分批分类实施的方式，开始受理优待证申请，并按规定进行审核。

据悉，截至目前，全市有72880名退役军人和其他优抚对象完成建档立卡，审

核通过率达到61.8%。根据《退役军人、其他优抚对象优待证管理办法（试行）》有关规定，制作好的优待证将邮寄至受理申请的县级退役军人服务中心。在完成登记、清点数量、检查包装等工作，确保完好无误后，优待证将逐级分发至相应退役军人服务站，并通过主动送达、集体颁发或双方约定的其他方式发放至申请人，预计优待证将于今年年底前全部发放到位。



农家书屋成为乡村振兴“加油站”

本报记者 张鑫

“在农家书屋，我们不仅能学到种植、养殖知识，还能找到致富的门路呢。”近日，在云冈区高山镇农家书屋里，十几名村民正在查阅有关种植养殖的专业书籍，并互相分享种植养殖经验。

为普及科技文化知识，发挥农家书屋在服务“三农”中的作用，激发群众学

遗失声明

产权人：陈兰梅，不慎将位于雁同西路22号院3-3-4号房的公房出售通知书，证号为60028161遗失，面积为62.99平方米，特此声明。

关于依法打击利用民用无人驾驶航空器违法犯罪行为的通告

为维护公共安全和社会治安秩序，加强无人驾驶航空器（以下简称无人机）使用管理，根据《中华人民共和国治安管理处罚法》《中华人民共和国刑法》《公安部关于依法处理利用民用无人驾驶航空器违法犯罪的指导意见》《民用无人机驾驶员管理规定》等法律法规，公安机关将依法严厉打击下列违法犯罪行为，现通告如下：

在禁飞场所、区域、时间段违规飞行扰乱公共秩序的；

非法破解无人机安全控制信息系统的；

利用无人机阻碍执行公务的；未取得驾驶资质驾驶无人机的；扰乱无线电管理秩序的；利用无人机寻衅滋事的；利用无人机实施恐怖活动的；其他利用无人机违法犯罪的。

公安机关将依据《中华人民共和国治安管理处罚法》《中华人民共和国刑法》等法律法规，依法予以治安管理处罚，情节严重的，依法追究刑事责任。

无人机持有人需按《民用无人机驾驶员管理规定》要求取得无人机驾驶员资质并前往属地公安机关登记，如需在大型活动及重要场合进行无人机飞行，需向活动所在地公安机关进行报备登记，取得飞行许可后方可执行。

特此告知

大同市公安局
2022年3月30日

减资公告

根据2022年3月15日股东会决议，大同车城科技有限公司拟将注册资本从1000万元减至500万元，现予以公告。债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供担保。

大同车城科技有限公司

2022年3月30日

遗失声明

产权人：韩玉英，不慎将位于平康里5-3-3号房的同屋异产房屋租赁证，证号为222614遗失，面积为57.31平方米，特此声明。

天镇县人民政府 关于无偿收回天镇县供销贸易公司用地使用权的公告

经县政府研究决定，无偿收回位于县城大西街北天镇供销贸易公司用地使用权。

天镇县供销贸易公司自公告之日起7日内，到天镇县不动产登记中心办理天镇县供销贸易公司用地使用权注销手续。

特此公告

天镇县人民政府
2022年3月30日

云州区开展农资市场监督检查

本报讯（记者 曹飞）当前正值春耕备耕时节，农资产品进入销售旺季。为进一步加强农资市场监管，确保广大农民买到放心农资产品，自3月19日起，云州区市场监督管理局对全区11个农资经销点和1个生产企业进行了专项监督检查。

农资产品中化肥、地膜等产品是此次专项检查的重点，农资产品经销商为重要检查对象。检查过程中，执法人员重点检查了农资经营户的营业执照和其他资质、进销货台账是否完善、进货索证索票是否落实、是否存在超范围经营无照经营、包装是否存在虚假宣传、产品是否在过期变质，以及是否存在价格欺诈、哄抬物价等违法违规行为，对取得经营资格的商户要求亮照经营、规范经营、诚信经营，确保农资经营主体合法、规范，实现

农资产品“进货有记录、销售可查询”。对超范围经营、无照经营的商户，坚决严厉查处，做到发现一起查处一起，确保监管不留死角。

该局负责人表示，下一步，在抓好疫情防控工作的同时，将配合相关部门，进一步做好检验抽查、行业规范工作，净化农资市场，确保广大农民买到放心、优质的农资产品，“护航”春耕生产。

都市聚焦

响应文明倡议 祭祀更有意义

孙权

随着清明节的临近，市民政局为倡导城市文明，确保群众安全、理性寄托哀思，统筹做好疫情防控、安全防火和文明祭扫工作，向市民发出倡议（见3月25日《大同日报》第4版）。我们每个人都应当响应倡议，在清明节做到文明、安全祭祀，让清明节祭祀活动更有意义。

千百年来形成的祭祀习俗，让人们在清明节这个传统节日里，用各种方式寄托对先人的哀思。清明节的祭祀活动，在表达对故去亲人思念的同时，也在追忆先人的教诲与期盼，进而保持积极向上的生活姿态，传承良好的家风与道德，让孝敬老人、心存感恩的传统美德在家族中传承延续，这也正是清明节祭祖的意义所在。而时代的发展与进步，要求我们在清明节的祭祀活动中，文明的步伐也应当跟上。

传统节日里包含着的家国情怀必须弘扬，同样，传统节日里衍生出的陈规陋习也必须抵制，这就必须树立起清明节祭祀的新风尚。树立新风尚，就要破除一些人心中的清明祭祀就是上坟烧纸的旧观念，要从狭隘、迷信的祭祀观念中跳出来，站在传承传统文化和家族精神的角度去看待清明节祭祀，要把祭祀活动作为一次践行弘扬孝老美德、树立正确人生观的具体行动。在树立祭祀新风尚的过程中，完全可以以“鲜花换纸钱”“丝带寄哀思”、植树绿化、踏青遥寄等现代文明祭祀方式来寄托哀思，也可以通过互联网来献一束鲜花、送一段旋律、点一支蜡烛等方式来告慰祖先。

在眼下疫情防控、森林防火等多重工作需求的情况下，广大市民更应积极响应倡议，在清明节以文明、安全的方式告慰先人。

志愿服务暖人心

的身体状况及家庭情况，大家嘘寒问暖，鼓励他们积极乐观面对生活。工作人员还将收集到的问题及时反馈，帮助他们尽早摆脱困境。

走访中大家了解到，高龄老人王老太很长时间没见到孙子了，党员志愿者、网格员联系老人孙子与老人进行视频，以叙思念之情。当老人看到孩子熟悉的面孔时，开心得落了泪。

近日，柳园社区党支部组织党员志愿者、网格员到辖区走访孤寡、困难老人，为他们提供贴心服务。入户走访中，大家与老人们亲切交谈，详细了解他们

看望老人送关爱

本报讯（记者 曹飞）为弘扬中华民族传统美德，让辖区老人感受到党和政府的关怀与温暖，云冈区西花园街道柳园社区坚持以提升居民群众幸福感为出发点，始终把群众的事放在心上，“迈开腿”走到群众家中，真切感受老百姓的冷暖和所需所求。

当日，纯电动游轮“长江三峡1”号在湖北省宜昌市秭归县茅坪港码头举行首航仪式，正式投入到三峡旅游线路运营。“长江三峡1”号纯电动游轮船长100米，总宽16.3米，型深4米，乘客定额1300人，配备7500千瓦时船用动力电池。

新华社发（聂爽摄）

社区助力老年人跨越“数字鸿沟”

本报讯（记者 张鑫）“孩子们都忙工作，平时就我一个人生活，要是想了解一下国内外的重大事件就只能通过报纸和电视。”家住云冈区平盛街道安荣里社区的77岁老人荆朝，是一位有着48年党龄的老党员。只能依靠传统媒介获取信息，面对网络束手无策，这是荆大爷的生活写照，同时也是很多老年人所面临的窘境。

针对这一情况，平盛街道安荣里社区通过前期调研实践，采取了系列措施：

政务服务线上线下相结合，人工服务不打烊，让老年人享受更贴心、更周全的服务；通过志愿者提供帮助，让老年人熟悉智能手机的使用方法，指导荆大爷感叹：“社会在不断变化，技术在迅猛发展，我们的生活也越过越好，社区工作人员还一步步教我智能手机如何使用，如何添加好友，如何网上挂号等，这种培训对我们老年人挺实用，感觉不用出门就能办了事情，让我们老年人也能赶时髦，更好地享受生活。”

交警组织学生收看交通安全体验课

本报讯（记者 有为）3月28日是第27个全国中小学生安全教育日，市公安局交警支队五大队组织辖区中小学生收听收看了交通安全体验课。

此次“知危险 会避险”全国中小学生安全教育日交通安全体验课由公安部交通管理局、教育部基础教育司联合指导推出，交警五大队组织辖区同煤一中、二中、四中及新胜一小、二小、三

小学校的中小学生收听收看，旨在教育引导学生遵守交通法规，不闯红灯、不翻越隔离栏；行走或骑车时不看手机、不听音乐；不在马路边或车辆盲区内玩耍打闹；未满12周岁不骑自行车，不使用成人手机开启并骑行共享单车；16周岁以上学生骑行电动自行车应佩戴头盔；乘坐家庭乘用车或大客车时系好安全带，不坐副驾驶座。

迁坟公告

按照大同市人民政府城市总体规划及相关法律法规，开通同浑路到医药园区直达路线，路经马连庄村南腰梁，现已勘测完毕并用白灰划出区域线，北至白线外六米处，南至黄金世纪北墙内的所有坟，请坟主在4月6日前迁出。逾期按无主坟处理，详情与村委会联系。

村委会办公室：15903421329

联 系 电 话：13593000442 13934803744 13934779849

大同市云州区党留庄乡马连庄村村民委员会

2022年3月30日



大同好粮
DATONG HAOLIANG

火山孕育魂魄 高寒铸就粮心